
KANTELU ABORTTIAIHEISISTA SISÄLLÖISTÄ INSTAGRAMISSA 

 

Kantelija on arvostellut diakonin Instagram-päivityksiä Kirkko Suomessa -kanavalla. Kantelijan 

mukaan diakoni ylistää aborttioikeutta ja syyttää patriarkaattia. Diakoni on julistanut, että 

aborttioikeus ei ole mielipidekysymys, omantunnon kysymys eikä uskonnollinen kysymys. Kantelija 

katsoo, että aborttia vastustavat on täysin lytätty kirkon sosiaalisessa mediassa ja että diakoni on 

kiihottanut tiettyä kansanryhmää eli aborttia vastustavia vastaan.  

 

TUOMIOKAPITULIN RATKAISU JA PERUSTELUT 

 

Tuomiokapituli pitää hyvänä, että kirkossa käydään monipuolista keskustelua niin teologisista kuin 

yhteiskunnallisistakin teemoista. Ihmisten toiveet ja tarpeet ovat erilaisia ja heitä puhuttelevat 

erilaiset viestinnän tavat. Jotkut kaipaavat kirkolta erityisesti näkyvyyttä ja osallistumista 

yhteiskunnalliseen keskusteluun, kun taas toisille keskeistä on esimerkiksi spiritualiteetin 

korostaminen ja kirkon jumalanpalveluselämään osallistuminen tai hiljaisuuden viljely. 

Tuomiokapituli pitää tärkeänä, että seurakunnissa etsitään tapoja tuoda esiin kristinuskon sanomaa 

monilla tasoilla ja tavoilla, jotta ihmisiä olisi mahdollista puhutella heidän omista lähtökohdistaan 

käsin. 

 

Monimuotoisuuden vaikeudesta kertoo, että näkyvä viestintä tai toiminta on usein omiaan jakamaan 

mielipiteitä ja herättämään kärjekästäkin keskustelua. Tuomiokapituli pitää tärkeänä, että avoimelle 

keskustelulle on kirkossa tilaa ja mahdollisuuksia. Kirkon työhön kuuluu myös yhteiskunnallinen 

arvokeskustelu. Abortti on kysymys, joka jakaa mielipiteitä niin maailmalla kuin Suomessakin. 

 

Tuomiokapituli toteaa, että kirkon tehtävänä on noudattaa Jeesuksen lähetyskäskyä niin maailmalla 

kuin kotimaassa. Kirkossa on näin ollen jatkuvasti pohdittava, miten erilaisia ihmisiä olisi mahdollista 

tavoittaa ja puhutella. Vaikka yhteiskunnassa yleisesti näkyvä kehityssuunta polarisaation 

voimistumisesta ja keskustelujen äänenpainojen kärjistymisestä näkyy myös kirkollisessa 

keskustelussa, tuomiokapituli korostaa kunnioittavan keskustelun tärkeyttä kaikissa tilanteissa. 

Kirkon toiminnan tulee olla tietoisesti mukaan kutsuvaa ja armon sanomaa julistavaa riippumatta 

siitä, millaisessa elämäntilanteessa ihminen on tai millaisia ajatuksia hänellä on eettisistä ja arvoihin 

liittyvistä kysymyksistä. 

 

Tuomiokapituli toteaa, että diakoni on osallistunut yhteiskunnalliseen arvokeskusteluun ja esittänyt 

sosiaalisessa mediassa näkemyksiään abortista. Diakonin toiminta ei ole ollut lainvastaista. Kantelu 

ei näin ollen anna aihetta toimenpiteisiin.  

 


